

ANUL XXXV,  
SERIA II,  
Nr. 9 326  
6 PAGINI  
30 BANI  
SÎMBĂȚĂ  
19 MAI  
1979

CONSILIUL DE STAT  
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

# DECRET

## privind stabilirea orei oficiale de vară pe teritoriul Republicii Socialiste România

Pentru economisirea unor importante resurse energetice și reducerea iluminatului electric prin creșterea timpului de folosire a luminii naturale o zi, este necesară introducerea pe timpul verii a unei ore oficiale de decalaj de o oră în avans față de ora Europei răsăritene. Activitățile economice și social-culturale se vor desfășura în continuare după aceleași programe, folosind lumina naturală cu o oră în plus. Introducerea orei oficiale de vară va permite, totodată, utilizarea mai eficientă a timpului de lucru și va crea posibilități mai bune de folosire a timpului liber al oamenilor muncii în această perioadă a anului.

Articol unic. — Pe teritoriul Republicii Socialiste România se introduce ora oficială de vară, decalată cu o oră în avans față de ora Europei răsăritene.

În anul 1979, ora oficială de vară se aplică de la 27 mai ora zero, care devine ora unu, până la 30 septembrie, ora unu, care devine ora zero.

Începând din anul 1980 intervalul de aplicare a orei oficiale de vară se stabilește de la ora zero a primei zile de duminică din luna aprilie, care va deveni ora unu, până la ora unu a ultimei zile de duminică din luna septembrie, care va deveni ora zero.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

## Măsuri menite să ducă la economisirea energiei electrice, la sporirea eficienței economice

După cum se știe astăzi pe plan mondial se pune ca tot mai multă atenție problema economisirii resurselor energetice, căutarea și găsirea unor noi căi de reducere a consumului de energie electrică înscrisă de-a lungul acestor preocupări ca o prioritate strategică. În acest sens, schimbarea orei oficiale în timpul verii constituie o metodă verificată care s-a dovedit a fi deosebit de eficientă. Demonstrații în acest domeniu au fost făcute în Anglia, Belgia, Polonia, Franța, Cehoslovacia, S.U.A., Italia și altele care, aplicând această metodă, au obținut însemnate economii de energie electrică. Studiile efectuate în noi în țară au dovedit că această măsură este foarte profitabilă din punct de vedere economic și social. Astfel, în fiecare an de la ora zero a primei zile de duminică din luna aprilie, care va deveni ora unu, până la ora unu a ultimei zile de duminică din luna septembrie, care va deveni ora zero. Acest interval corespunde cu cel adoptat de majoritatea țărilor europene care au introdus ora de vară.

În mod excepțional, pentru anul 1979 se propune introducerea orei de vară începând cu data de 27 mai, ora zero.

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

# Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

Dragi tovarăș!,

Consfătuirea de lucru, la care participă primii secretari și secretarii cu probleme economice și agrare ai comitetelor județene de partid și alte cadre din economie, precum și activiștii ai Comitetului Central, și-a propus să analizeze stadiul realizării planului de dezvoltare economică-socială în 1979, felul în care organele și organizațiile de partid au acționat pentru asigurarea îndeplinirii, în fiecare județ, în fiecare unitate, a obiectivelor pe acest an.



În cursul discuțiilor, din rapoartele prezentate de primii secretari și din cuvîntul altor tovarășii care au vorbit în cadrul consfătuirii, s-au evidențiat realizările obținute pe primele patru luni ale acestui an. Totodată, au fost puse în evidență o serie de metode de lucru ale organelor și organizațiilor de partid, ale colectivelor de oameni ai muncii care au dus la obținerea unor rezultate importante în îndeplinirea prevederilor planului.

Pe primele patru luni ale acestui an, planul producției industriale s-a realizat, pe ansamblu, cu o anumită depășire. La producția netă au realizat planul 24 de județe, între care unele cu o depășire importantă. De exemplu, 14 județe au obținut o depășire de peste 3 la sută. Același lucru se poate spune și în ce privește producția industrială globală; planul a fost realizat de 25 de județe, dintre care 7 cu o depășire de peste 3 la sută. S-au obținut, de asemenea, rezultate bune în creșterea productivității muncii, 22 de județe realizând planul, iar un număr important depășind prevederile planului cu până la 3 procente — calculat atât la producția netă, cât și la producția globală. Merită subliniat și faptul că 22 de județe au realizat planul de reducere a cheltuielilor materiale, unele realizând depășiri destul de importante: 11 județe au obținut o reducere de peste 5 lei la 1 000 lei producție. De asemenea, 29 județe s-au înscris în normele de consum stabilite în planul de producție, unele realizând și economii importante. Un număr important de județe și-au realizat, și chiar depășit, sarcinile de export. În același timp, o serie de județe și-au realizat planul de investiții sau sint foarte aproape de realizarea lui.

Chiar și neputerea în funcțiune a unor capacități este legată de lipsiri în desfășurarea activității de producție, neputerea de a realiza în timp programul de livrare, iar unitățile Ministerului Construcțiilor Industriale nu și-au realizat sarcinile ce le revin. În cadrul consfătuirii s-au dat o serie de exemple în această privință. Sint cunoscută asemenea lipsiri care au determinat amânarea punerii în funcțiune a noi capacități de producție.

Consider de aceea necesar ca organizațiile de partid județene, municipale, orașenești, organizațiile de partid din unitățile economice să tragă toate concluziile din lipsurile manifestate în primele patru luni ale acestui an și să ia măsuri hotărîte pentru desfășurarea normală a întregii activități economice.

Trebuie lichidate rapid lipsurile și rămănițele în realizarea investițiilor, avînd în vedere că orice ne-realizare a planului de investiții are repercusiuni nu numai pentru activitatea din acest an, ci și pentru cea din anul viitor și chiar din cinci-nalul viitor. Înlăturarea neajunsurilor în activitatea din domeniul investițiilor trebuie să preocupe foarte serios toate organele și organizațiile de partid, toate colectivele de oameni ai muncii, asigurîndu-se recuperarea rapidă a rămănițelor în urmă și înlăturarea în cele mai bune condiții a planului pe acest an.

cu la timp toate subambele și parcele, nu se poate asigura o activitate normală în producția muncii unității. Lipsurile ce se manifestă în domeniul aprovizionării tehnico-materiale sînt cauzate din neputință de nerealizarea în întregime și la timp a planului în unele sectoare de activitate.

În același timp, apar în unele locuri deplasări de consumuri materiale care provoacă pierderi în balanțele de aprovizionare. Deplasările se pot evita luîndu-se la cîrmă consumul de combustibili și energie, ceea ce crează greutate economică. Este cunoscut că planurile au fost stabilite pe baza unor norme de consum, de aprovizionare a fost de asemenea, prevăzută pe baza acestor norme din țară, cit și de import. Din cauza lipsurilor în realizarea planurilor în țară, vom obliga să împiedicăm mai mult să se realizeze activitatea și să stabilim măsurile necesare pentru înlăturarea neputinței a prevederilor planului, deoarece numai astfel vom asigura o aprovizionare responsabilă.

Dragi tovarăș!,

No vrem să mă opresc la alte lucruri și probleme. Trebuie să se tragă toate învățămintele din activitatea de până acum și să se stabilisască măsurile pentru realizarea în cele mai bune condiții a prevederilor planului, în toate sectoarele. Trebuie, în toate unitățile trebuie să se realizeze planul stabilit atât la producția fizică, cit și pe sortimente.

O atenție deosebită trebuie să acordăm realizării producției de materii prime. Am în vedere cărbunele, petrolul, minereurile, pentru care dispunem de resurse. Mijloacele pe care le-am pus la îndemîna unităților și ministerelor respective sînt suficiente pentru a asigura realizarea producției planificate. Ele trebuie însă folosite în mod corespunzător, la îndemîna planurilor, adică să se realizeze activități economice.

Este timpul să se înțeleagă bine faptul că la activitatea muncii, a constructorilor, ca și a organizațiilor noastre de partid trebuie să se pună pe primul plan îndemnul și spiritul unității economice-sociale în îndeplinirea planului. Planurile nu se realizează în birou, ci jos, în unități, problemele nu se soluționează prin planuri de măsuri fictive, ci în fabrică, pe șantiere, în mină, pe ogoare, în activitatea practică. Pe drept cuvînt, mulți tovarășii au adus critici în legătură cu faptul că nu primesc răspunsuri la problemele pe care le ridică, iar unele probleme nu sînt soluționate în mod corespunzător.

Sînt lipsiri serioase și în domeniul aprovizionării tehnico-materiale, determinate îndeosebi de nerealizarea la timp a producției fizice, a sortimentelor stabilite prin plan. Este evident că dacă în domeniul minier și petrolier nu se realizează planul, avem mai puțin cărbune și minereuri, avem mai puțin petrol pentru petrochimie și pentru energie. Dacă nu se realizează planul la ciment, se crează greutate în realizarea unei aprovizionări a șantierei de construcții. Dacă nu se fabri-

## CRONICĂ DE ÎNTRECEERE

În întreprinderea Industrială din Padeș Teleorman se desfășoară ample lucrări pentru utilizarea intensivă a capacităților de producție. Astfel, prin o amplasare cit mai eficientă a mașinilor și utilajelor și prin organizarea judicioasă a depozitelor și magazinelor, în acest an s-a fost inclus în procesul direct productiv spațiul construit însumînd peste 3 200 mp. Prin mijlocul acestor spații s-a asigurat o producție în valoare de peste 50 milioane lei. Rezultate remarcabile în această privință s-au înregistrat în întreprinderile de reparații de aparatură și accesorii de panouri și tablouri electrice din Alexandria, în unitățile de mecanică a agriculturii și industriei alimentare din Rovani de Vede. În cadrul Fabricii de panouri din Zimnicea și în alte unități economice.

În perspectiva anului 1980 se apreciază că numai pe seama acestei inițiative, industria județului Teleorman va realiza o producție suplimentară în valoare de aproape o jumătate de miliard de lei.



Colectivul întreprinderii forestiere de exploatare și transport din Rechin, una din cele mai mari întreprinderi de acest fel din țară, care a experimentat pentru prima oară metoda

## O acțiune care trebuie să cunoască maximă intensitate și în județele din centrul țării

# ÎNȚEȚINEREA CULTURILOR



HUNEDOARA :  
Cei care au încheiat primii seminatul sînt în frunte și la prășit

Plăile cîștute în ultima vreme au favorizat în nu numai dezvoltarea plantelor, ci și a buruienilor. Stîind că orice întrecere în combaterea acestora diminuează substanțial producția la hectar, ca prima prășială are un rol hotărîtor în ameliorarea stării de vegetație a plantelor, cooperativa din Soimii, județul Hunedoara execută lucrările de întreținere cu un înalt simț al răspunderii. Ca rezultat al preocupării și organizării judicioase a activității, mobilizarea la muncă a tuturor locuitorilor — cooperatori, mecanizatori, elevi, navetiști — folosirea cu randament maxim a mijloacelor mecanice din dotare și dezvoltarea corespunzătoare a cultu-

AL BĂLGĂDEAN  
(Continuare în pag. a 11-a)

(Continuare în pag. a 11-a)



















